
 
ATA  Nº.05/2016 

 

Realizou-se no  dezoito  de abril de dois mil e dezesseis, às  vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão ordinária. O 
presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares, com exceção do Ver.João 
Backes, que se ausentou por motivos de saúde, sendo que não foi  substituído por 
nenhum vereador. Havendo número regimental, invocando a proteção de Deus, pela 
grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente declarou aberta a 
presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.   
O secretário fez a leitura da Ata nº.04/2016, da sessão ordinária, realizada no dia 
quatro de abril   de 2016, que colocadas em discussão, após em votação,  resultou 
aprovada por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas. O Poder Executivo encaminhou os seguintes projetos de 
lei: Projeto de Lei nº. 016/2016, estende aos aposentados e pensionistas 
vinculados ao Fundo Municipal de Previdência Social, a possibilidade de contrair 
empréstimos com as instituições financeiras conveniadas com o Município , 
mediante consignação em folha de pagamento, e dá outras providências e  Projeto 
de Lei nº.017/2016, altera a redação e revoga dispositivos da Lei Municipal 
nº.1100/14, que institui o condomínio horizontal de Lotes Residenciais no Município 
de Lagoa dos Três Cantos/RS, e dá outras providências. Trabalho dos 
Vereadores: Indicação nº.02/2016, indica ao Poder Executivo Municipal, que 
estude a possibilidade de colocar o nome de WILLIAN HENRIQUE SCHRADER na 
nova Escola Municipal que será inaugurada na rua Rudolfo Beutler, Centro, na 
cidade de Lagoa dos Três Cantos/RS; Indicação nº.03/2016, indico ao Poder 
Executivo Municipal, que estude a possibilidade de fazer a pintura geral no Prédio do 
Posto de Saúde do Distrito de Linha Glória e Indicação nº.04/2016, indica ao Poder 
Executivo Municipal, que estude a possibilidade de instalar um aparelho de ar 
condicionado na sala do consultório médico do Posto de Saúde do Distrito de Linha 
Glória, todas de autoria da Verª.Hulda Maria Lammel Schollkopf – bancada PDT. Por 
fim foi lido  Requerimento nº.05/2016, do Ver.João Backes – solicitando 
licenciamento dos trabalhos legislativos por motivo de saúde pelo prazo de 01(um) 
dia na  data de  18.04.2016.  PEQUENO EXPEDIENTE: Pretendendo a Presidente 
fazer uso da palavra, passou a Presidência ao 1º Secretário Roque Elói Fath. Ato 
contínuo manifestou-se a Verª.Hulda que inicialmente cumprimentou todos os 
presentes em especial a Procuradora Jurídica  Srª.Soneide  que está no cargo de 
Prefeita Municipal, disse que estamos prestes a finalizar o   nosso mandato nessa 
legislatura, e que  encaminhou para esta casa várias reivindicações assim como os 
nobres colegas também, tanto para a cidade como para o interior,  até a presente 
data, encaminhou vinte indicações, dentre elas destacando, primeiramente a que 
propõe a colocação de caixa de água no interior para abastecimento de 
pulverizadores dos agricultores, outra referente  aumento da licença maternidade 
passando  de quatro  para seis meses, para funcionários públicos, também referente  
aquisição   de equipamentos para a sala de fisioterapia,  e hoje com a indicação 
pedindo para que pintem o posto de saúde de Linha Glória, pedindo uma atenção 
mais especial por parte do Poder Executivo, pois  estamos a quatro anos aqui e 
muitas das nossas reivindicações não foram atendidas, estamos aqui trabalhando 
dia a dia, a cada sessão, batalhando para ter um município ainda melhor, estamos 



aqui para indicar e reivindicar, a  obrigação de fazer é do executivo. Reassumindo a 
presidência de imediato passou-se para a ORDEM DO DIA:  Primeiramente foi 
colocado em discussão após em votação o Projeto de Lei nº.016/2016, que resultou  
aprovado por unanimidade. Na sequencia foi colocado em discussão o Projeto de 
Lei nº.017/2016. A presidente suspende a sessão para maiores esclarecimentos do 
referido projeto por parte da Prefeita Municipal em Exercício, Soneide Maria Scheffel 
Schroeder, que se fazia presente na ocasião. Reaberta a sessão foi unânime a 
decisão que o referido  projeto fosse devolvido ao Poder Executivo para correção de 
redação.  Seguindo foi colocada em discussão a Indicação nº.02/2016. O Ver.Elói  
disse que a presidente prega tanto que os projetos e  proposições tem que dar 
entrada nesta casa até às onze e trinta da manhã,  sendo que hoje esteve aqui 
neste mesmo horário e as proposições ainda não estavam aqui na câmara, sendo 
que  para dar o nome de Rua de uma pessoa temos que buscar informações na 
sociedade para ver se todos estão de acorde, pedindo então para que fique sobre a 
mesa para fazer um maior estudo, caso contrario vai se abster de votar. A 
Ver.Valdelíria concordou com as colocações do colega Elói e que também veio aqui 
às duas horas da tarde e não tinha nenhuma dessas indicações, sendo da opinião 
de que fique as três indicações  sobre a mesa para ser votadas na próxima sessão. 
A Ver.Arilúcia  da mesma forma  aos colegas que antecederam, e conforme as 
colocações do colega Elói, nada contra ninguém, mas que deveríamos fazer um  
estudo,  pesquisar para fazer uma coisa mais justa, pois, no que se refere a 
emancipação, várias pessoas fizeram parte, sendo da opinião de  deixar sobre a 
mesa ou vai se abster de votar.  A Presidente esclareceu de que nunca faz nenhuma 
indicação sem buscar conhecimento das coisas e sem o apoio de pessoas, 
pesquisou o nome WILLIAM HENRIQUE SACHRADER, principalmente com  a 
juventude que  concordaram com a idéia, porque geralmente e colocado o nome de 
pessoas idosas, sendo que está na hora de reverter isso, colocar nome de pessoas 
jovens, e ele fez a parte dele neste município assim como qualquer outra pessoa 
fez. Não havendo mais manifestações, foi colocada em votação que resultou  
aprovada   por 04(quatro) votos favoráveis e 03(três) abstenções(Vers.Elói, Arilúcia 
e Valdelíria). O Ver.Eloi justificou que  se absteve de votar  por não ter tido chance 
de trabalharmos  em cima do assunto. Também foi colocada em discussão a 
Indicação nº.03/2016. O Ver.Elói  disse que da mesma forma se absteve de votar 
porque não consegui ver as condições  que se encontra o prédio. A Ver.Valdelíria 
igualmente ao colega Elói, se absteve de votar pelo mesmo motivo.  A Ver.Arilúcia  
disse que esteve em Linha Glória, é um prédio novo claro que não só o prédio 
publico de Linha Glória como vários outros prédios também  necessitam de pintura 
mas como se fala tanto em poupar e já foi falado aqui, e a presidente foi uma das 
pessoa que sempre falou que tem que dar uma segurada , por este motivo vai abster 
de votar. A Verª.Nerli falou da precariedade  tanto do prédio do  posto de saúde do 
centro  como o da  prefeitura, que no geral encontram-se em estado lamentável, 
concordando que temos que economizar, ma temos que manter a conservação 
destes prédios que estão precisando de pintura algumas reformas.  A Presidente 
acrescentou a parte que foi aumentada no prédio do poste de saúde de Linha Gloria 
ficou muito bonita, muito bem estruturada só que a parte da frente está decadente,  
tanto por fora como por dentro do prédio precisa de uma pintura. Não havendo mais 
manifestações, foi colocada em votação que resultou  aprovada   por 04(quatro) 
votos favoráveis e 03(três) abstenções(Vers.Elói, Arilúcia e Valdelíria).   Por fim foi 
colocada em discussão a Indicação nº.04/2016, A Ver.ªArilúcia disse que dentre as 



três indicações esta é uma que não pensa só no por fora, na estética mas vai ajudar 
a todos os munícipes,  que realmente faz falta. A Presidente colocou ainda à colega 
Arilúcia que esta tão preocupada em poupar dinheiro, economizar, esclareceu de 
que mandou ofício nesta semana ao Poder Executivo solicitando que recolham as 
luzinhas  que estão na prefeitura e o presépio de natal que custou caríssimo, que 
está deteriorando  no tempo, isso é desperdício de dinheiro publico. A 
Ver.ªValdelíria justificou que sua abstenção é pelo fato de que as indicações 
entraram depois  do horário,  ou seja depois das onze e  meia. Não havendo mais 
manifestações foi colocada em votação que resultou aprovada  por 06(seis) votos 
favoráveis e 01(uma) abstenção (Verª.Valdelíria). Prosseguindo passou-se aos   
ASSUNTOS GERAIS: O Ver.Roque primeiramente falou da preocupação dos 
colegas, com relação aos gastos públicos, no caso de  uma pintura, um ar 
condicionado,  custo pouco elevado  se comparado com o governo que tem  jogando 
pelo ralo milhões de reais, concordando de que é  importante  esta preocupação 
com os gastos públicos.  Seguindo saudou a todos os presentes, parabenizou a 
Procuradora Jurídica Srª.Soneide Maria Scheffel Schroeder, que  assumiu o Poder 
Executivo, pois tem visto que conforme a Verª.Hulda solicitou  na sessão passada  
melhoria nas estradas, isto já está sendo feito, é um ponto muito positivo, pois o 
produtor rural precisa muito disso, mesmo que tenha passado o período de safra 
deixou  o agradecimento a Srª.Soneide e sua equipe pelo trabalho realizado.  O 
Verº.Ari desejou um bom trabalho à Procuradora Jurídica Soneide Scheffel, que 
está à frente da administração municipal, colocando-se a disposição no que precisar.  
O Verº.Leandro cumprimentou todos os presentes em especial a  Prefeita Soneide,  
também  falou do Rodeio  realizado no último final de semana,  pelo piquete Rancho 
Vô Emílio,  elogiou e parabenizou os coordenadores do grupo  pelo   sucesso deste 
evento pelo segundo ano consecutivo. A Verª.Valdelíria parabenizou  e desejou um 
bom trabalho à Procuradora Jurídica Soneide, por estar à frente da Administração 
Municipal.  A Verª.Arilúcia também da mesma forma parabenizou Procurado 
Jurídica Soneide,   por ter se deslocado até o Posto de Saúde, ter se colocado à 
disposição dos funcionários e conforme colocações do colega Roque que nessa 
casa se fala muito em poupar  em período de crise, temos que tentar poupar onde 
podemos, falou da índole  das pessoas na política, “quem rouba um real rouba um 
milhão” e que todos os culpados  devem ser punidos, deixando aqui a esperança de 
um Brasil melhor, de uma nação melhor, independente do que for, de  quem esteja 
lá, mas que com  a consciência do que é meu é meu e o que não é, não é.  A 
Verª.Nerli  disse que no Brasil está  cada vez  mais difícil  de acreditar na 
honestidade dos políticos, o político é  taxado de ladrão e muito discriminado 
principalmente em  cidade pequena. Por fim a Presidente concordou com as 
colocações dos colegas sobre corrupção e de que  na política não tem mais voltar 
atrás, existem vários tipos de corrupção e o que devemos fazer é educar os nossos 
filhos, é através da educação para acabarmos com as corrupções hoje existente. 
Ainda parabenizou e desejou um bom trabalho à Prefeita em exercício, Procuradora 
Jurídica Soneide Schroeder. Nada mais havendo para tratar, agradecendo a 
proteção de Deus em nome  do povo de Lagoa dos Três Cantos,  o presidente deu 
por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de maio de 2016, neste mesmo local e 
horário.  Sala das Sessões,  18  de abril de 2016. 
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